

# 2018 年上海新闻出版职业技术学校 党风廉政建设工作要点

2018 年，上海新闻出版职业技术学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，全面落实上海市新闻出版局机关党委的工作部署，坚持党要管党、全面从严治党，围绕中心、服务大局，深入推进党风廉政建设和反腐败工作，营造风清气正的良好氛围，为学校教育教学事业改革发展提供坚强保障。

## 一、深入学习贯彻党的十九大精神，加强对落实重大决策部署情况的监督检查

深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持把学习党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，组织党员干部学习，把思想统一到十九大精神上来，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。服从服务打造新闻出版行业职业教育品牌的中心工作，主动把纪检工作放到大局中去思考、谋划、部署和推进。坚决查处各类违纪违规行为，确保政令畅通。认真落实“三个区分开来”要求即：“把因缺乏经验先行先试出现的失误与明知故犯行为区分开来，把国家尚无明确规定时的探索性试验与国家明令禁止后的有规不依行为区分开来，把为推动改革的无意过失与为谋取私利的故意行为区

分开来。”准确把握监督执纪政策界限，按照出版局机关纪委的有关精神，鼓励党员干部改革创新和干事创业。

## **二、严格党的政治纪律，遵守党的政治规矩**

以《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》为尺子，加强对党员干部的监督检查。紧盯“关键少数”，对苗头性、倾向性和轻微违纪问题，采取约谈函询、在党委班子民主生活会上作说明或检查等方式及时予以纠正。把违反政治纪律问题作为纪律审查的重要内容，引导党员干部始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。严格遵守宣传纪律，坚决维护党规党纪的严肃性。

## **三、落实党风廉政责任制，认真做好“三份清单”**

督促主体责任、第一责任、“一岗双责”全面落实，督促做实问题、责任、项目“三份清单”，督促各部门、党支部坚持党风廉政建设和反腐败工作与事业发展、改革推进同步考虑、同步部署、同步实施，加强分析研究，查找薄弱环节，查清风险点。党组织“一把手”要主动当好第一责任人，做到“四个亲自”。要督促班子成员对分管范围的党风廉政建设负主要责任，自觉接受监督。坚持以上率下，一级抓一级，层层落实责任、层层传导压力。制定党风廉政责任制分解表，有效履行监督责任。聚焦主责主业，针对各类项目、专项资金管理、国有资产管理等方面存在的廉政风险，督促

各分管领导和责任人认真履行主体责任，切实抓好风险防控，建立规范，健全机制，完善制度。

#### **四、坚持常抓不懈，巩固落实中央八项规定精神**

根据中央列出违反八项规定清单 80 条，制定朗朗上口的制度规定。针对民主生活会和组织生活会查摆出来的问题，与相关部门认真分析研判，扎实落实整改，确保取得实效。教育引导党员干部增强群众感情，进一步密切与群众的联系。认真梳理作风建设存在的薄弱环节，加强分析研究，找准病灶，健全制度，完善深化作风建设的长效机制。

#### **五、认真运用《监察法》，依纪依规开展纪律检查**

把最新公布的《中华人民共和国监察法》作为党员干部学习的重要文件。《监察法》是深化国家监察体制改革的内在要求和重要环节，强化了党对反腐败工作统一领导的法治保障。《监察法》给纪检监察干部开展工作提供了法律依据，严格按照《监察法》开展纪律审查，坚持把纪律挺在前面，有效运用监督执纪“四种形态”，按照干部管理权限，做好问题线索的分类处理，精准把握政策界限。坚持“一岗双责”“一案双查”制度，对发生违规违纪违法问题的单位，综合运用批评教育、诫勉谈话、通报批评、组织处理、纪律处分等方式，追究领导责任、党组织责任和纪检组织责任。

#### **六、完善制度机制建设，将权力关进制度的笼子里**

加强纪律教育，坚持正面教育与警示教育相结合，充分

发挥先进典型引领和反面教材警示作用。坚持科级以上干部任职廉政谈话制度和新进人员集体提醒谈话制度，教育引导党员干部自觉远离违纪红线，养成遵纪守法的思想和行动自觉。坚持问题导向、目标导向、效果导向，围绕巡视整改、飞行检查、评估调研提出的意见和要求，进一步加强教委、财政内涵建设专项资金有效监管，完善专项资金申报系统功能，严格按照学校《内控制度汇编》的规定操作，将权力关进制度的笼子里。

## 七、加强纪检干部队伍建设，培养一支忠诚坚定的纪检干部队伍

深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定理想信念，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，以更高标准推进党风廉政建设和反腐败工作，配齐建强纪检干部队伍。组织纪检干部参加纪检业务培训。坚持自我监督同接受党内监督、民主监督、群众监督、舆论监督相结合，加强纪检干部监督管理，建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检干部队伍。

中共上海新闻出版职业技术学校党委会

2018年4月20日